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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA. 
Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco (11.03.2025), terça-
feira, às nove horas e quatorze minutos (9h14min), na sala de reuniões da Câmara 
Municipal de Toledo, teve início a Quinta Reunião Ordinária da Comissão de 
Constituição e Justiça, presidida pelo vereador Dudu Barbosa. O presidente saudou 
todos os presentes e solicitou ao vereador Valdomiro Bozó, secretário, que fizesse a 
chamada dos membros da Comissão. Estavam presentes os vereadores Professor 
Oseias, Marcos Zanetti, Genivaldo Jesus, Dudu Barbosa e Valdomiro Bozó. Estavam 
presentes também, para acompanhar a reunião e desenvolver os trabalhos 
legislativos, os servidores da Câmara Rodrigo Antonio Bilibio, Luana Laurindo, Ricardo 
Henrique Borges e Thais Gabriele Francisconi. Havendo quórum legal, o presidente 
declarou aberta a reunião. Para iniciar, o presidente comunicou o número de faltas e 
ausências justificadas dos membros. Em seguida, passou-se para a NOMEAÇÃO DE 
RELATOR da matéria em pauta. Projeto de Lei nº 35, de 2025, do Poder Executivo, que 
dispõe sobre o reajuste dos vencimentos/salários e demais vantagens dos servidores e 
empregados públicos municipais de Toledo. Para este projeto, o vereador Dudu 
Barbosa foi designado como relator. Na sequência, foram apresentadas as matérias 
para VOTAÇÃO DE PARECER. Projeto de Lei nº 17, de 2025, do Poder Executivo, 
que dispõe sobre a implementação do Programa de Apoio a Grupos de Idosos 
legalmente constituídos no Município de Toledo. O relator deste projeto, vereador 
Marcos Zanetti, fez a apresentação de seu parecer, salientando que era favorável ao 
projeto. Consultados os demais membros da comissão e após suas considerações, 
todos acompanharam o voto do relator. Assim sendo, o projeto teve o seu parecer 
aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução nº 9, de 2025, da Mesa, que dispõe 
sobre a Procuradoria da Mulher no âmbito do Poder Legislativo do Município de Toledo. 
O relator deste projeto, vereador Professor Oseias, fez a apresentação de seu parecer, 
salientando que era favorável ao projeto. Consultados os demais membros da 
comissão e após suas considerações, todos acompanharam o voto do relator. Assim 
sendo, o projeto teve o seu parecer aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 178, 
de 2024, do Poder Executivo, que autoriza o Executivo municipal a utilizar recursos 
próprios para pagamento de valores destinados ao cumprimento da Assistência 
Financeira Complementar, de responsabilidade do Ministério da Saúde, previstos na 
Lei nº 2.676/2023. O relator deste projeto, vereador Genivaldo Jesus, informou que 
apresentaria o seu parecer dentro do prazo regimental. Projeto de Lei nº 18, de 2025, 
do parlamentar Bruno Radunz, que institui o Programa Palco Aberto nos Parques. O 
relator deste projeto, vereador Professor Oseias, informou que apresentaria o seu 
parecer dentro do prazo regimental. Projeto de Lei nº 19, de 2025, do parlamentar 
Bruno Radunz, que dispõe sobre a criação do Programa de Incentivo à Cultura. O 
relator deste projeto, vereador Marcos Zanetti, fez a apresentação de seu parecer, 
salientando que era favorável ao projeto. Consultados os demais membros da 
comissão e após suas considerações, todos acompanharam o voto do relator. Assim 
sendo, o projeto teve o seu parecer aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 22, 
de 2025, dos parlamentares Valdomiro Bozó, Genivaldo Jesus, Olinda Fiorentin, 
Sergio Japonês e Valdir Gomes, que autoriza o Poder Executivo Municipal a fornecer 
Turbantes para pessoas em tratamento oncológico. O relator deste projeto, vereador 
Marcos Zanetti, fez a apresentação de seu parecer, salientando que era favorável ao 
projeto. Consultados os demais membros da comissão e após suas considerações, 
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todos acompanharam o voto do relator. Assim sendo, o projeto teve o seu parecer 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 23, de 2025, dos parlamentares Jozimar 
Polasso e Gabriel Baierle, que declara de Utilidade Pública Municipal a Associação 
dos Pilotos de Arrancada de Toledo - APAT. O relator deste projeto, vereador Marcos 
Zanetti, informou que apresentaria o seu parecer dentro do prazo regimental. Projeto 
de Lei nº 24, de 2025, do parlamentar Ricardo Santos, que declara de utilidade pública 
municipal a Associação dos Moradores e Amigos do Jardim Panorama. O relator deste 
projeto, vereador Professor Oseias, fez a apresentação de seu parecer, salientando 
que era favorável ao projeto. Consultados os demais membros da comissão e após 
suas considerações, todos acompanharam o voto do relator. Assim sendo, o projeto 
teve o seu parecer aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 26, de 2025, dos 
parlamentares Jozimar Polasso, Gabriel Baierle, Valdomiro Bozó, Katchi Nascimento 
e Professora Marli, que declara de Utilidade Pública Municipal a Associação Bicicross 
Clube de Toledo. O relator deste projeto, vereador Professor Oseias, fez a 
apresentação de seu parecer, salientando que era favorável ao projeto. Consultados 
os demais membros da comissão e após suas considerações, todos acompanharam 
o voto do relator. Assim sendo, o projeto teve o seu parecer aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 15, de 2025, do parlamentar Jairo Cebarro, que altera a legislação 
que dispõe sobre a forma e a apresentação dos símbolos do Município de Toledo. O 
relator deste projeto, vereador Professor Oseias, informou que apresentaria o seu 
parecer dentro do prazo regimental. Projeto de Lei nº 27, de 2025, dos parlamentares 
Gabriel Baierle, Bruno Radunz, Genivaldo Jesus, Marcos Zanetti, Professora Marli, 
Roberto de Souza, Sergio Japonês e Valdir Gomes, que dispõe sobre a 
regulamentação de horário de chegada para consultas nas Unidades Básicas de 
Saúde (UBS) e Estratégia Saúde da Família (ESF) do Município de Toledo. O relator 
deste projeto, vereador Professor Oseias, informou que apresentaria o seu parecer 
dentro do prazo regimental. Projeto de Lei nº 28, de 2025, do parlamentar Genivaldo 
Jesus, que institui o Banco de Sementes Crioulas e Mudas Comunitárias no Município 
de Toledo. O relator deste projeto, vereador Valdomiro Bozó informou que apresentaria 
o seu parecer dentro do prazo regimental. Projeto de Lei nº 29, de 2025, dos 
parlamentares Jozimar Polasso e Gabriel Baierle, que declara de utilidade pública 
municipal a Associação Esportiva Taekwondo Team Toledo. O relator deste projeto, 
vereador Marcos Zanetti, informou que apresentaria o seu parecer dentro do prazo 
regimental. Projeto de Lei nº 31, de 2025, do parlamentar Genivaldo Jesus, que 
autoriza o Poder Executivo a criar uma estação de monitoramento inteligente nos rios 
do Município de Toledo. O relator deste projeto, vereador Dudu Barbosa, informou que 
apresentaria o seu parecer dentro do prazo regimental. Projeto de Lei nº 32, de 2025, 
da parlamentar Professora Marli, que declara de utilidade pública municipal a 
Associação Toledo Natação. O relator deste projeto, vereador Genivaldo Jesus, fez a 
apresentação de seu parecer, salientando que era favorável ao projeto. Consultados 
os demais membros da comissão e após suas considerações, todos acompanharam 
o voto do relator. Assim sendo, o projeto teve o seu parecer aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 33, de 2025, dos parlamentares Jozimar Polasso e Gabriel Baierle, 
que declara de utilidade pública municipal o Clube Toledense de Ciclismo. O relator 
deste projeto, vereador Genivaldo Jesus, fez a apresentação de seu parecer, 
salientando que era favorável ao projeto. Consultados os demais membros da 
comissão e após suas considerações, todos acompanharam o voto do relator. Assim 
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sendo, o projeto teve o seu parecer aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 175, 
de 2024, do Poder Executivo, que procede à desafetação e autoriza a doação de 
imóvel, com encargos, ao Consórcio Intermunicipal de Assistência Social do Oeste do 
Paraná - CIASOP. O relator deste projeto, vereador Valdomiro Bozó, fez a 
apresentação de seu parecer, salientando que era favorável ao projeto. Consultados 
os demais membros da comissão e após suas considerações, todos acompanharam 
o voto do relator. Assim sendo, o projeto teve o seu parecer aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 21, de 2025, do Poder Executivo, que altera a legislação que procede 
à desafetação e autoriza o Município de Toledo a instituir servidão de passagem sobre 
área integrante do patrimônio público municipal em favor da empresa Toledo Energia 
Renovável Ltda. O relator deste projeto, vereador Valdomiro Bozó, informou que 
apresentaria o seu parecer dentro do prazo regimental. Projeto de Lei nº 25, de 2025, 
da parlamentar Olinda Fiorentin, que dispõe sobre a plublicização ao público, pelas 
Unidades Básicas de Saúde (UBS), Estratégia de Saúde da Família (ESF) e demais 
unidades de pronto atendimento, dos horários de atendimento dos profissionais de 
saúde do Sistema Único de Saúde (SUS), sob responsabilidade da Secretaria 
Municipal de Saúde de Toledo. O relator deste projeto, vereador Valdomiro Bozó, fez 
a apresentação de seu parecer, salientando que era favorável ao projeto. Consultados 
os demais membros da comissão e após suas considerações, todos acompanharam 
o voto do relator. Assim sendo, o projeto teve o seu parecer aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 9, de 2025, do Poder Executivo, que altera a legislação que dispõe 
sobre o Plano de Cargos e Vencimentos para os servidores públicos municipais de 
Toledo. O relator deste projeto, vereador Dudu Barbosa, fez a apresentação de seu 
parecer, salientando que era favorável ao projeto. Consultados os demais membros 
da comissão e após suas considerações, todos acompanharam o voto do relator. 
Assim sendo, o projeto teve o seu parecer aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
nº 176, de 2024, do Poder Executivo, que altera a legislação que dispõe sobre o Plano 
de Cargos e Vencimentos para os servidores públicos municipais de Toledo. O relator 
deste projeto, vereador Dudu Barbosa, fez a apresentação de seu parecer, 
salientando que era favorável ao projeto. Consultados os demais membros da 
comissão e após suas considerações, todos acompanharam o voto do relator. Assim 
sendo, o projeto teve o seu parecer aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 179, 
de 2024, do Poder Executivo, que procede à desafetação e autoriza a alienação de 
bens imóveis integrantes do patrimônio público municipal, visando à implementação 
de políticas de incentivo à industrialização, através do Programa "Toledoé+negócio!". 
O relator deste projeto, vereador Dudu Barbosa, fez a apresentação de seu parecer, 
salientando que era favorável ao projeto. Consultados os demais membros da 
comissão e após suas considerações, todos acompanharam o voto do relator. Assim 
sendo, o projeto teve o seu parecer aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 7, 
de 2025, do Poder Executivo, que altera a legislação que dispõe sobre a estrutura de 
órgãos e cargos em comissão da administração direta do Poder Executivo do 
Município de Toledo e que define as respectivas atribuições específicas. O relator 
deste projeto, vereador Dudu Barbosa, solicitou a suspensão do prazo para realização 
de diligências. Consultados os membros da comissão e, após suas considerações, a 
suspensão do prazo foi aprovada por maioria. Projeto de Lei nº 35, de 2025, do Poder 
Executivo, que dispõe sobre o reajuste dos vencimentos/salários e demais vantagens 
dos servidores e empregados públicos municipais de Toledo. O relator deste projeto, 
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vereador Dudu Barbosa, fez a apresentação de seu parecer, salientando que era 
favorável ao projeto. Consultados os demais membros da comissão e após suas 
considerações, todos acompanharam o voto do relator. Assim sendo, o projeto teve o 
seu parecer aprovado por unanimidade. Cumprida a finalidade da reunião da 
Comissão de Constituição e Justiça, e nada mais havendo para ser tratado, o 
presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrados os trabalhos às dez 
horas e cinquenta e quatro minutos (10h54min), determinando a lavratura desta ata, 
que vai assinada por ele. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DUDU BARBOSA 
Presidente da Comissão 

 
 
 
 
 
 

APROVADA NOS TERMOS DO §3º DO ARTIGO 46 DO REGIMENTO INTERNO 
Toledo, 18 de março de 2025 
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Ata da 5ª Reunião Ordinária da Comissão de Constituição e Justiça, realizada no dia 11 de março de 2025. 
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